Cviceni 8

Zdkladni vilastnosti funkci

1) Rozhodnéte, zda jsou nasledujici funkce rostouci nebo klesajici event. kde:
fW=x2 f=x fE= f=c"

2) Ukazte, Ze pro libovolnou funkci f definovanou na intervalu (—a, a), a > 0 plati, Ze

f(x)+ f(—x) jesudda f(x)— f(—x) je licha funkce.

3) Zjistéte, které z uvedenych funkci jsou sudé resp. liché:

Q) f(0)=2 b fm=Vx o fn=ttC d fl=22

a -1

4) Zjistéte, které z nasledujicich funkci jsou periodické, a najdéte jejich periodu.
a) f(x)=cos3x b) f(x) =1+sin2(g—x) ¢) f(x)=3cos3x—5sin2x

5) Zjistéte, které z nasledujicich funkci jsou prosté, a k t€m, které jsou prosté, najdéte inverzni funkce:

3-x X 1

a) f(x)=(x-2)(x+2) b) f(x)=1_2\/; c) f(x):x3+1:1‘x3+1
_ a2 _Jx xsl
d f(x)=2 e) f(x) {2x o1

Transformace grafi

6) Pomoci grafu funkce y = 2x nakreslete grafy funkci
fx)=2x], g(x)=2(x+2), h(x)=2x=5, k(x)=2(x=3)+1.

7) Pomoci grafu funkce f(x)=x" nakreslete grafy funkci
F(0)=(x=2)7 +3, g(x) = x> +2x, h(x) = “x+1|2 —3‘
8) Nakreslete graf funkce f(x)=x"—-6x+11.

9) Pomoci grafu funkce f(x) = % nakreslete grafy funkci

g =1+, h(x) ==

1 1
i o k(x) — 1.

2x+5
10) Nakreslete graf funkce f(x) = 1
-




Pro dané funkce uréete |f(x)[, f (| x]),

1) f(x) =

X
12) f(x) =

x0{~-1,0}
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x0(0,1)
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= f(), f(=x),2f(x), f2x), f(x+D), fF(O)+L,2f(1-x)+1:

13) Je ddna funkce f(x)=sinx (cosx, tgx, cotg x). Nakreslete

FO|Fl £ () 2700, L £, £ (2), £(2), F0+1 =2, £ (x+ 7, (26-7).



